


VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1: “CÂY XANH QUANH BÉ”
THỜI GIAN THỰC HIỆN TỪ NGÀY 17/2 ĐẾN 21/02/2025
T2: KNCH “ Lý cây xanh”
	Thứ hai, ngày  17 tháng 2 năm 2025

	Tên hoạt động học: - Nội dung chính: Dạy KNCH “ Lý cây xanh”
                                  - Nội dung kết hợp: + Nghe hát “ Hoa trong vườn”
                                                                    + TCAN: Chiếc lá khổng lồ
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
	Ghi chú

	1. Mục đích - yêu cầu

	* Kiến thức
- Trẻ nhớ tên bài hát, thuộc lời bài hát, hát đúng giai điệu.
- Trẻ biết chơi trò chơi âm nhạc.
* Kỹ năng
- Rèn kỹ năng ca hát cho trẻ.
* Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động
	

	2. Chuẩn bị

	- Nhạc bài hát: Lý cây xanh, Hoa trong vườn
- Một số hình chiếc lá to, lá bé bằng bìa cát tông cho trẻ chơi.
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Trò chuyện - Ổn định tổ chức
- Trò chuyện về một số loại cây xanh
- Liên hệ giới thiệu bài hát
2. Hoạt động 2: Dạy KNCH “Lý cây xanh”
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1
- Hỏi tên bài hát
- Cô giới thiệu nội dung bài hát: Bài hát nói về cái cây xanh có những đám lá xanh. Có những chú chim nhỏ đậu trên cành hót vui hót líu lo.
- Cô hát cho trẻ nghe lần 2.
- Cô cho cả lớp hát 3-4 lần
- Thi đua tổ nhóm, cá nhân hát.
- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
3. Hoạt động 3: Nghe hát “Hoa trong vườn”
- Cô giới thiệu tên bài hát nghe
- Hát cho trẻ nghe lần 1
- Hỏi tên bài hát. Trò chuyện về nội dung bài hát
- Cô hát lần 2
4. Hoạt động 4: Trò chơi âm nhạc “Chiếc lá khổng lồ”
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: Cô mời 4 bạn chơi lên chơi. Nhiệm vụ của các bạn chơi là vừa đi vừa hát theo nhạc. Khi nhạc dừng lại các bạn nhảy vào những chiếc lá to. Bạn nào chỉ đứng được vào chiếc lá bé phải nhảy lò cò 1 vòng
- Cô cho trẻ chơi 3-4 lần.
- Cô quan sát và động viên trẻ
- Kết thúc: Cô nhận xét tiết học, động viên, khích lệ trẻ.
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày



	









	


T3 TC-KNXHBé c

	Thứ ba, ngày 18 tháng  2 năm 2025

	- Tên hoạt động học: Đếm đến 4, nhận biết nhóm có số lượng là 4, nhận biết chữ số 4
- Thuộc lĩnh vực: Phát triển nhận thức
	Ghi chú

	1. Mục đích - yêu cầu

	* Kiến thức
– Trẻ biết đếm đến 4, nhận biết các nhóm có số lượng là 4
* Kỹ năng
– Rèn cho trẻ kỹ năng đếm, kỹ năng xếp tương ứng 1 – 1 dưới sự hướng dẫn của cô
* Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động, biết giữ gìn đồ dùng đồ chơi.
	

	2. Chuẩn bị

	- Vườn cây quả, 3 quả táo, Bác Gấu, Thỏ
- Mỗi trẻ 1 rổ có 4 chiếc đĩa, 4 quả táo, thẻ số 1, 2, 3, 4
- Ngôi nhà có gắn đồ vật (4 quả cam, 4 quả táo, 3 quả chuối). Thẻ số cho trẻ chơi
- Nhạc bài hát “Quả gì”
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Ôn Gộp tách nhóm đối tượng trong phạm vi 3
– Cô cho trẻ đến thăm vườn cây ăn quả của bác Gấu
- Cô cho trẻ quan sát và nhận xét về vườn cây ăn quả.
- Có bao nhiêu quả táo? Trẻ đếm, đặt thẻ số.
- Có tất cả 3 quả táo
* Tách 2-1
- Bác Gấu tặng Thỏ 1 quả táo
- Bây giờ bác Gấu còn mấy quả táo? (2 quả táo)
- Bạn Thỏ có mấy quả táo? (1 quả táo)
- Vậy 3 tách ra 1 phần có 1 quả táo- 1 phần có mấy quả táo?
- Cho trẻ nói 3 tách ra 1 phần có 1- 1 phần có 2 (cá nhân, cả lớp)
* Tách 1-2
- Bác Gấu tặng Thỏ 2 quả táo
- Bây giờ bác Gấu còn mấy quả táo? (2 quả táo)
- Bạn Thỏ có mấy quả táo? (1 quả táo)
- Vậy 3 tách ra 1 phần có 1 quả táo- 1 phần có mấy quả táo?
- Cho trẻ nói 3 tách ra 1 phần có 1- 1 phần có 2 (cá nhân, cả lớp)
– Cô nhận xét, khen ngợi trẻ.
2. Hoạt động 2: Dạy trẻ đếm đến 4, nhận biết nhóm có số lượng là 4, nhận biết chữ số 4
– Cô cho trẻ lấy rổ đồ dùng về chỗ ngồi và hỏi trẻ trong rổ có gì ? ( cái đĩa, quả táo ). Cho trẻ tìm và giơ lên.
– Cho trẻ xếp số cái đĩa thành một hàng ngang từ trái sang phải vừa xếp vừa đếm.
- Cô cho trẻ xếp 3 quả táo ra, đặt tương ứng dưới 3 cái đĩa.
- Cho trẻ đếm số quả táo.
- 3 quả táo tương ứng với thẻ số mấy ?
- Cho trẻ tìm thẻ số tương ứng đặt vào.
- Các con thấy số cái đĩa và số quả táo như thế nào với nhau ?
- Số cái đĩa và số quả táo số nào nhiều hơn ? Vì sao con biết ?
- Số nào ít hơn ? Vì sao?
- Số cái đĩa nhiều hơn số quả táo, số quả táo ít hơn số đĩa vì còn 1 đĩa chưa có táo.
- Muốn số đĩa và số táo bằng nhau thì ta phải làm gì?
+ Cho trẻ thêm 1 quả táo vào và đếm số lượng.
- Bây giờ số cái đĩa và số quả táo như thế nào? Và bằng mấy?
- Đúng rồi, 3 quả táo thêm 1 quả táo nữa là thành 4 quả táo.
- Vậy số 3 có còn tương ứng nữa không?
+ Cho trẻ cất thẻ số 3.
- Còn số cái đĩa thì sao, các con đếm cho cô xem có bao nhiêu cái đĩa?
- Tất cả có mấy cái đĩa?
- Có 4 cái đĩa và 4 quả táo thì tương ứng với thẻ số mấy?
- Các con hãy tìm và  gắn thẻ 2 phía bên phải cạnh số cái đĩa, số quả táo giúp cô nào?
- Sau đó cô đọc và giới thiệu chữ số 4: Đây là chữ số 4 gồm có 3 nét 1 nét xiên nhỏ và 1 nét ngang và 1 nét thẳng .
+ Cho cả lớp phát âm, tổ, cá nhân phát âm.
- Sau đó cô cho trẻ cất dần số đĩa và số táo vào rổ.
+ Trẻ vừa cất vừa đếm cùng cô.
- Cho trẻ tìm đồ chơi trong lớp có số lượng là 4
3. Hoạt động 3: Ôn luyện, củng cố
 * Trò chơi: Kết bạn
+ Cách chơi: Cô cho trẻ vừa đi vừa hát, khi cô nói “Kết bạn, kết bạn” và giơ thẻ số lên. Trẻ sẽ tạo nhóm có số lượng tương ứng với thẻ số cô giơ lên. 
+ Cô cho trẻ chơi 2-3 lần và nhận xét khen trẻ.
* Trò chơi: Về đúng nhà.
- Cách chơi: Xung quanh lớp cô có các ngôi nhà có gắn các quả, mỗi bạn cầm 1 thẻ số khác nhau vừa đi vừa hát khi có hiệu lệnh của cô “Tìm nhà tìm nhà” thì các bạn cầm thẻ số nào về với ngôi nhà có số quả tương ứng với số thẻ của mình.
- Luật chơi: nếu bạn nào về nhầm nhà thì phải nhảy lò cò
- Cô cho trẻ chơi 2-3 lần.
- Nhận xét động viên trẻ
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày



	







	




	Thứ tư, ngày 19 tháng 2 năm 2025
	· Tên hoạt động học: Kể chuyện “Chú đỗ con”
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
	Ghi chú

	1. Mục đích - yêu cầu

	* Kiến thức
- Trẻ biết tên truyện, hiểu nội dung câu chuyện. Chú Đỗ con lớn lên nhờ có đất, nước, ánh sáng, không khí.
* Kỹ năng
- Trẻ trả lời các câu hỏi về tên truyện, các hành động của nhân vật.
- Rèn khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ định
* Thái độ
- Giáo dục trẻ chăm sóc và bảo vệ cây xanh, bảo vệ môi trường.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
	

	2. Chuẩn bị

	- Tranh truyện “Chú đỗ con”, Hạt đỗ; Nhạc bài hát: Tập tầm vông, gieo hạt.
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Gây hứng thú
– Cô cho trẻ chơi trò chơi “Tập tầm vông” .
-  Đoán xem tay cô có gì?
+ Các con có biết hạt đỗ lớn lên như thế nào không? Chúng mình hãy cùng xem 1 đoạn video về quá trình phát triển từ hạt đỗ thành cây đỗ nhé.
– Vừa rồi cô và các con đã được quan sát cây Đỗ lớn lên như thế nào rồi, bây giờ các con có muốn biết để hạt Đỗ nảy mầm và lớn lên như thế thì cần có những yếu tố nào, hãy lắng nghe cô kể câu chuyện về hạt Đỗ này nhé!
2. Hoạt động 2: Kể chuyện “Chú đỗ con”
- Cô kể cho trẻ nghe lần 1 kết hợp cử chỉ, điệu bộ. Hỏi trẻ tên câu chuyện.
- Giới thiệu nội dung: Câu chuyện “ Chú Đỗ con” nói về quá trình lớn lên của cây đỗ, từ một hạt đỗ con nhờ có đất, có nước mà hạt đỗ đã nảy mầm, rồi nhờ có gió mát, có không khí, có ánh nắng mặt trời mà mầm đỗ đã lớn lên. (Cô cho trẻ làm cô Gió Xuân bay đi tìm Đỗ con)
- Cô kể lần 2: Kết hợp tranh minh hoạ nội dung truyện
3. Hoạt động 3: Đàm thoại
- Con hãy kể tên những nhân vật trong câu chuyện ?
- Đầu tiên ai đánh thức Đỗ con dậy?
- Cô Mưa Xuân mang gì đến cho Đỗ con? Cô Mưa Xuân đến kèm theo tiếng động gì? (Cả lớp giả làm tiếng mưa rơi).
- Khi nghe tiếng sáo vi vu trên mặt đất, Đỗ con đã hỏi như thế nào?
- Chị Gió Xuân đã nói gì với Đỗ con? (Cô kể trích dẫn “Có tiếng sáo vi vu… Chị Gió Xuân bay đi”).
- Được cô Mưa Xuân tắm mát và chị Gió Xuân mang không khí trong lành đến, Đỗ con đã làm gì? (Trẻ làm động tác cựa mình làm nứt vỏ áo).
- Cuối cùng ai đánh thức Đỗ con dậy?
- Bác Mặt trời khuyên Đỗ con điều gì? (Kể trích dẫn “Có những tia nắng ấm áp… đến hết”).
- Giải thích từ “Lớn phổng”, cho trẻ làm động tác minh hoạ: Đứng bật dậy, giơ hai tay lên.
- Qua câu chuyện các con thấy hạt Đỗ lớn lên cần có những yếu tố nào?
- Theo các con, nếu thiếu 1 trong các yếu tố trên hạt Đỗ có lớn lên được không?
* Giáo dục: Đỗ con lớn lên được là nhờ có đất, cô Mưa Xuân, chị Gió Xuân, bác Mặt trời cũng như tất cả các loại hạt và cây xanh khác cần có đất, nước, không khí, ánh sáng, nếu thiếu 1 trong các yếu tố đó thì hạt không thể nảy mầm và lớn lên được.
4. Hoạt động 4: Chơi củng cố
- Trò chơi “Mô phỏng động tác của chú Đỗ con”: Cô kể tóm tắt truyện, trẻ thể hiện động tác mô phỏng cùng cô:
+ Đỗ con ngủ khì: Trẻ ngồi thu mình cúi đầu.
+ Khi tỉnh dậy: Trẻ ngẩng mặt lên tỏ vẻ ngạc nhiên.
+ Khi lớn làm nứt áo ngoài: Trẻ ngồi thoải mái, giang tay giang chân.
+ Khi vươn vai lớn phổng lên: Trẻ đứng bật lên tư thế tự nhiên.
- Các con có muốn gieo hạt và chăm sóc cho hạt lớn lên thành cây không? Chúng mình hãy hát và vận động cùng cô bài “Gieo hạt” nào.
- Cho trẻ hát và vận động bài “gieo hạt”

	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày



	






	


ăm s cây
	Thứ năm, ngày 20 tháng 2  năm 2025

	· Tên hoạt động học: “Bé chăm sóc cây”
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển Tình cảm- kỹ năng xã hội
	Ghi chú

	1. Mục đích - yêu cầu

	* Kiến thức
- Trẻ biết thực hiện các công việc khi chăm sóc cây như: Tưới nước, bắt sâu, nhổ cỏ…
* Kỹ năng
- Rèn kỹ năng chăm sóc, bảo vệ cây cối. 
* Thái độ
- Giáo dục trẻ biết chăm sóc và bảo vệ cây cối, không hái hoa bẻ cành.
	

	2. Chuẩn bị

	- Nhạc bài hát: Lý cây xanh. 
- Cây xanh, dụng cụ để trẻ chăm sóc cây cối: Bình tưới nước, khăn lau. 
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức
- Cho cả lớp cùng hát bài “Lý cây xanh”
- Trò chuyện về nội dung bài hát
- Chúng mình vừa hát bài hát gì? 
- Bài hát có nói về cái gì?
2. Hoạt động 2: Trò chuyện về cách chăm sóc, bảo vệ cây cối
- Vậy muốn cây xanh luôn tươi tốt chúng mình phải làm gì?
- Cây xanh rất cần bàn tay chăm sóc và bảo vệ của con người đấy, vậy để biết cách chăm sóc và bảo vệ cây cối như thế nào là đúng thì cô mời chúng mình về chỗ ngồi ngoan và hướng mắt lên màn hình nhé.
- Cho trẻ xem hình ảnh các bạn nhỏ đang chăm sóc, bảo vệ cây cối.
- Các con vừa được xem những hình ảnh gì? 
- Bạn nhỏ đang làm gì?
- Vậy theo các con để chăm sóc và bảo vệ cây cối các con phải làm những công việc gì?
- Điều gì sẽ xảy ra nếu chúng ta không chăm sóc, bảo vệ cây cối?
- Cô giáo dục trẻ: Biết chăm sóc và bảo vệ cây cối.
- Cô chia trẻ làm 3 nhóm:
- Nhóm 1: Tưới nước cho cây.
- Nhóm 2: Nhổ cỏ, bắt sâu cho cây.
- Nhóm 3: Lau lá cho cây.
- Cho trẻ thực hiện những công việc trên trong thời gian 1 bản nhạc.
3. Hoạt động 3: Kết thúc
- Kết thúc cô nhận xét khen ngợi động viên trẻ.
- Cho trẻ cất đồ dùng gọn gàng, rửa chân tay.
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày



	






	


: uyện chú đ
: Vẽ cây
	Thứ sáu, ngày 21 tháng 2 năm 2025
	Tên hoạt động học: Tạo hình “Vẽ cây” (Mẫu)
Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
	Ghi chú

	1. Mục đích - yêu cầu

	* Kiến thức
- Trẻ biết vẽ cây xanh
- Trẻ biết nhận xét về các tác phẩm tạo hình.
* Kỹ năng
- Rèn kỹ năng vẽ nét thẳng, nét cong tròn.
* Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
	

	2. Chuẩn bị

	- Tranh mẫu vẽ cây 
- Giấy vẽ, bút sáp
- Bài hát “Lý cây xanh”
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Gây hứng thú
- Cô cho trẻ hát bài hát “Lý cây xanh”
- Trò chuyện về bài hát
2. Hoạt động 2: Hướng dẫn quan sát     
- Hỏi trẻ: cô có tranh gì? 
- Tranh vẽ cái gì? Vẽ bằng chất liệu gì?
- Cái cây được vẽ ở đâu?
- Cây có màu gì?
3. Hoạt động 3:  Cô hướng dẫn mẫu
- Cô vừa vẽ vừa nói cách vẽ cho trẻ : Cô cầm bút màu bằng tay nào ?
Cô đặt bút màu vào giữa tờ giấy vẽ từ trên xuống dưới thành 1 đường thẳng, tiếp theo cô vẽ thêm 1 đường thẳng cạnh đường vừa vẽ. Sau đó, cô vẽ nét ngang nối 2 đầu của đường thẳng tạo thành thân cây. Cô đặt bút vào phía trên của thân cây vẽ  nét cong tròn tạo thành phần lá cây
- Cô hỏi trẻ vẽ như thế nào ? Tô màu gì ?
4. Hoạt động 4: Trẻ thực hiện
- Cô cho trẻ thực hiện, cô quan sát giúp đỡ khi trẻ gặp khó khăn
5. Hoạt động 5: Trưng bày sản phẩm
- Cho trẻ nhận xét bài của mình và bài của bạn
- Cô nhận xét chung, động viên khuyến khích trẻ
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
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